UE 7 : SSH — SANTE PUBLIQUE
Pr. Pradier

DM PROMOTION DE LA SANTE (7 QCM)

QCM 1 : Concernant la définition de la santé de ’OMS inscrite dans la Charte d’Ottawa, que peut-
on dire ?

A) Elle est objective et surtout limitée.

B) Elle a le mérite de fournir des critéres simples de décision.

C) Elle définit la santé comme un état complet de bien-étre physique, mental et social.

D) La santé apparait comme une richesse essentielle qu'il faut entretenir, et si nécessaire, restaurer
afin de tenir ses roles fondamentaux dans la société.

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 2 : Concernant les déterminants de santé, que peut-on dire ?

A) lls peuvent étre expliqués par plusieurs modéles dont celui de Dahigren et Whitehead.
B) lls peuvent étre d’ordre socio-économique.

C) lls peuvent concerner le niveau d’éducation de la population.

D) lls agissent isolément.

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 3: Parmi les facteurs suivants, le(s)quel(s) est(sont) considéré(s) comme un(des)
déterminant(s) de santé ?

A) Le sexe.

B) Les caractéristiques génétiques.

C) L’environnement social et économique.
D) Les habiletés d’adaptation.

E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 4 : La promotion de la santé comporte des actions :

A) D’éducation pour la santé.

B) De création de milieux de vie favorables a la santé.

C) De réorientation des services de santé.

D) De développement de la surveillance épidémiologique.
E) Toutes les propositions sont fausses.

QCM 5 : Lequel de ces éléments suivants de la Charte d’Ottawa correspond le mieux a 'exemple
suivant : « Un quartier a constitué un groupe de défense et a demandé une subvention
municipale pour soutenir la construction d’une piste cyclable pour favoriser I'utilisation du vélo
a la voiture » ?

A) Renforcer I'action communautaire.

B) Etablir une politique publique.

C) Réorienter les services de santé.

D) Créer des environnements favorables.
E) Toutes les propositions sont fausses.



QCM 6: Dans le cadre d’une action de promotion de la santé visant a la création d’un
environnement urbain favorable au « bien vieillir » dans un quartier de la ville de Nice, un groupe
de travail réunit ’Agence Régionale de Santé, les services de l'urbanisme et le Centre
Communale d’Actions Sociales (CCAS) de la ville de Nice. Selon vous, ce groupe de travail
permet de favoriser :

A) La participation citoyenne.

B) La coopération intersectorielle.

C) L’éducation pour la santé.

D) La prévention secondaire.

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 7 : Concernant 'action intersectorielle en santé publique, indiquez la(les) proposition(s)
exacte(s) parmi les suivantes :

A) Il s’agit d’'une relation entre les éléments de différents acteurs de la société qui a été établie en vue
d’atteindre des résultats plus efficaces en matiére de santé.

B) Elle permet de sensibiliser davantage aux conséquences sanitaires de décisions et de pratiques
organisationnelles dans différents secteurs autres que la santé.

C) Elle n’est pas considérée comme essentielle pour I'obtention d’'une plus grande équité en matiére de
santeé.

D) Elle facilite I'élaboration de politiques publiques favorables a la santé.

E) Les propositions A, B, C et D sont fausses.

CORRECTION

QCM1:D

A) Faux : Il s’agit de la premiére définition ...

B) Faux : La premiere définition précise que I'absence de maladie signifie une bonne santé : cette
définition est donc limitée mais a le mérite de fournir des critéres simples de décision !

C) Faux : Il s’agit de la premiére définition de TOMS en 1946 ...

D) Vrai

E) Faux

QCM 2 : ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux : lIs agissent collectivement +++
E) Faux

QCM 3 : ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux



QCM 4 : ABC

A) Vrai

B) Vrai

C) Vrai

D) Faux: La lutte contre les maladies infectieuses comporte des actions de développement de la
surveillance épidémiologique, pas la promotion !

E) Faux

D) Vrai : Alors, on voit clairement que cette action de promotion de la santé répond particulierement a
la nécessité de créer un environnement propice a une bonne santé pour la population via la construction
d’une piste cyclable !

E) Faux

QCM 6 : B (QCM Concours 2019)

A) Faux : La tentation de le mettre vrai est assez grande je congois, mais ici, les citoyens n’interviennent
absolument pas méme si au final cet environnement sert a améliorer les conditions de vie des « vieux »
donc des citoyens mais bon ... (jessaierai de demander au prof mais je ne vous garantis rien sachant
que les profs ne donnent pas de correction officielle)

B) Vrai

C) Faux

D) Faux

E) Faux

QCM 7 : ABD (QCM Concours 2017)

) Vrai

) Vrai

C) Faux : Si, elle est considérée comme essentielle !
D) Vrai

) Faux
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